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Přes 636 milionů korun usnadní lidem 
dopravu Ostravou a Opavou

Evropské příležitosti regionu 2009 lákají 
na otevřenou diskuzi
Třetí ročník konference Evropské 
příležitosti regionu se uskuteční 29. října 
2009 v Nové aule VŠB-TU Ostrava. 
Letošní konference se zaměřuje na 
možnosti strukturální pomoci z fondů EU, 
čerpání dotací z Regionálního operačního 
programu Moravskoslezsko a evropskou 
regionální politiku. Přináší také nová té-
mata, zajímavá pro dotčené cílové skupiny 
z řad obcí, neziskového a podnikatelského 
sektoru. 

Proměnou prošel zejména formát 
konference, která je letos koncipována 
jako soubor diskusních fór zaměřených na 
zkušenosti žadatelů a nově také příjemců 
dotací z ROP Moravskoslezsko. Ta doplní 
semináře, v programu nebudou chybět 
ani navštěvované workshopy, které se 
zaměří na odbornější témata. Jejich výběr 
mohou ovlivnit sami účastníci konference 
hlasováním v anketě.

Veškeré informace o Evropských 
příležitostech regionu 2009 jsou 
k dispozici na internetových stránkách 
konference.dobra-rada.cz. 

Dát hlas některému z preferovaných 
témat workshopů je možné v anketě na 
stránkách www.rr-moravskoslezsko.cz/
dobra-rada. 

Na cestách po Ostravě a Opavě se do roku 2013 

odehraje několik viditelných změn. Jednou z nich 

bude obnovený vozový park městské hromad-

né dopravy. Ostravský dopravní podnik použije 

236 milionů korun z Regionálního operačního 

programu Moravskoslezsko na pořízení tram-

vají a trolejbusů. Po městě se bude prohánět 10 

nových trolejbusů, jedna nová velkokapacitní 

a 23 rekonstruovaných nízkokapacitních tramvají. 

Všechna vozidla budou nízkopodlažní. Stejně jako 

šest nových trolejbusů, se kterými počítá opav-

ský dopravní podnik. Na jejich nákup přispěje 

24 milionů korun z ROP Moravskoslezsko. Největší 

investicí je ale dotace 376 milionů korun, s jejichž 

pomocí vznikne jižní obchvat Opavy.

„Nová vozidla MHD jsou pro obě města důležitá 

z hlediska omlazení vozového parku. Představují 

ekologicky šetrnou alternativu starých vozidel, 

která mají být vyřazena z provozu,“ vyzdvihuje pří-

nosy projektů Miroslav Novák, náměstek hejtmana 

kraje a člen Výboru Regionální rady Moravsko-

slezsko. Aktuální stav v Ostravě hovoří o 42 % 

trolejbusů straších 15 let a 15 % tramvají starších 

30 let. Průměrné stáří 35 opavských trolejbusů 

i včetně 8 duobusů je 9,8 let. „Navýší se rovněž 

počet bezbariérových spojů a dostupnost městské 

dopravy,“ dodává Novák. 

Oba předkladatelé získají až 40 % z celkových způ-

sobilých výdajů projektu. V případě Ostravy jsou 

pak celkové náklady projektu vyčísleny částkou 

703 milionů korun, opavský projekt přijde celkem 

na 71,8 milionů korun.

Jižní obchvat Opavy je prvním podpořeným pro-

jektem z ROP Moravskoslezsko, který se zaměřuje 

na výstavbu nových silnic II. a III. třídy. Stavět se 

začne už letos v listopadu. Celkové náklady projek-

tu se vyšplhají k 586 milionům korun, nositelem 

projektu je Moravskoslezský kraj.

„Výstavba jižního obchvatu Opavy odkloní část 

tranzitní dopravy, která vede z Ostravy směrem 

na Hradec nad Moravicí a dále. Ulehčí tak situaci 

v centru Opavy a v městské části Kylešovice, 

kudy vede současná spojka po nevyhovujících 

komunikacích. Dojde hlavně ke zvýšení plynulosti 

a bezpečnosti dopravy,“ shrnuje cíle projektu 

Novák.  (mso)
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1.1 rekonstrukce silnic II. a III. třídy, 
bezpečnost na komunkacích

Výše proplacených dotací z ROP Moravskoslezsko 
podle oblastí podpory k 1. 7. 2009

zdroj: RR Moravskoslezsko

2.2 rozvoj cestovního ruchu

2.4 marketing regionu

3.2 rozvoj měst (5 až 50 000 obyvatel)

4.1 rozvoj venkova (500 až 5 000 obyvatel)

5.1 a 5.2 (technická pomoc a popdora 
absorpční kapacity)

732 mil. Kč

235 mil. Kč

84 mil. Kč

Miliarda proplacených korun představuje asi 

5 % z pomyslného koláče 21 miliard korun, 

které jsou z ROP Moravskoslezsko pro rozvoj 

regionu do roku 2015 k dispozici a o něž 

se mohou místní subjekty ucházet. Jedná 

se o číslo, které je z pohledu příjemců až 

na úplném konci a znamená, že si příjemci 

dotací vedou velmi dobře. Stejně jako Regi-

onální rada Moravskoslezsko, a to i v po-

rovnání s jinými řídícími orgány a ostatními 

operačními programy, které v mnoha přípa-

dech dosud žádné peníze neproplatily. Podle 

plánu čerpání by se měla do konce letošního 

roku částka skutečně proplacených dotací 

z ROP Moravskoslezsko zdvojnásobit, kon-

cem roku 2010 by měla přesáhnou 5 miliard. 

„Proplacené dotace jsou důkazem schop-

nosti Regionální rady Moravskoslezsko 

realizovat jednu ze stěžejních hodnot pro-

gramů využívajících k financování evropské 

fondy – tou hodnotou jsou peníze na účtech 

úspěšných realizátorů projektů,“ potvrzuje 

v této souvislosti Ing. Radim Mrázek, ve-

doucí odboru plateb Úřadu Regionální rady 

Moravskoslezsko. „Zdánlivá samozřejmost 

určitě samozřejmostí není. Každá vyplacená 

koruna prošla mnohastupňovou kontrolou, 

která nám dává jistotu, že byla použita pro 

schválený účel. Nejeden úřad či institu-

ce v minulosti zjistily, že obrazně řečeno 

přepálily začátek a na dotažení tzv. evrop-

ských projektů do stádia jejich úspěšného 

vyúčtování už nemají sílu, neboli nebyly na 

ni dostatečně připraveny. Proplacená mili-

arda korun je signálem, že Regionální rada 

Moravskoslezsko připravena je,“ dodává 

Mrázek.

Aktuální stav čerpání dotací z ROP Morav-

skoslezsko hovoří o 215 schválených projek-

tech a 120 uzavřených smlouvách s příjemci 

dotací, přičemž celková nasmlouvaná částka 

dotací přesahuje 2,7 miliardy korun. Miliarda 

na účtech příjemců je pak na úplném konci 

této pomyslné řady.  (jja)

Miliarda korun byla v těchto dnech vyplacena nositelům úspěšných projektů. Největší část 

z těchto prostředků z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko je investová-

na do rekonstrukcí silnic II. a III. třídy. Z pohledu počtu příjemců jsou v získávání dotací 

nejúspěšnější  malé obce v Moravskoslezsku. Realizují a zároveň se i průběžně proplácejí 

desítky menších projektů na venkově – investice směřují nejčastěji do zkvalitnění podmínek 

pro vzdělávání, ať už v základních nebo i mateřských školách, a volnočasové infrastruktury. 

Ale i do jiných oblastí – vybavenosti středně velkých měst s 5 až 50 tisíci obyvateli nebo do 

rozvoje cestovního ruchu.

První proplacená miliarda z Regionálního 
operačního programu MoravskoslezskoNovinky

Jack Engwegen navštívil příjemce 

dotací

U příležitosti 7. zasedání monitoro-

vacího výboru Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko 

zavítal do kraje Jack Engwegen, 

ředitel české jednotky Generálního 

ředitelství pro regionální politiku 

Evropské komise. V úterý 9. června 

navštívil spolu se členy výboru dva 

úspěšně realizované projekty ROP 

Moravskoslezsko – rekonstruova-

nou školku v Krmelíně a moderni-

zovanou základní školu i s novým 

víceúčelovým hřištěm v Ostravici. 

Odpoledne následovalo jednání 

monitorovacího výboru.

Kraj se zviditelnil v informačním 

centru CzechTourism

Od 12.–18.6. čekal návštěvníky 

Informačního centra CzechTourism 

na Staroměstském náměstí v Praze 

zajímavý program, při němž se 

mohli dozvědět mnoho cenných 

informací o Moravskoslezském 

kraji jako turistickém regionu. Spolu 

s vystoupením folklorních skupin, 

ukázkami lidové tvorby nebo ochut-

návkou specialit z kraje se mohli 

lidé dozvědět o turistických atrak-

tivitách a možnostech cestovního 

ruchu i významných kulturních, 

společenských či sportovních udá-

lostech. Akce je jedním z výstupů 

projektu Kraj mnoha barev a příleži-

tostí II. financovaného s přispěním 

ROP Moravskoslezsko.

Statutární města přidávají plyn

Po projektu opavského Obecního 

domu schválila Regionální rada 

Moravskoslezsko 24. června 2009 

další dva projekty statutárních 

měst, připravované v rámci inte-

grovaných plánů rozvoje (IPRM). 

Frýdek-Místek získá 100 milionů 

korun na revitalizaci ulice 8. pěšího 

pluku, Havířov uspěl s žádostí o do-

taci 23 milionů korun na regeneraci 

náměstí U Severky. Ještě do konce 

letošního roku lze předpokládat 

příjem dalších projektů z IPRM jed-

notlivých statutárních měst, kterým 

je z Regionálního operačního pro-

gramu Moravskoslezsko vyčleněna 

částka až 3 miliardy korun. 

3× Nej k proplacené miliardě:

nejvíce proplacených projektů•	  dle jejich zamě-

ření se týká rozvoje venkova – 24 projektům 

byla proplacena částka 84,7 milionů korun, 10 

z nich je i ukončených s proplacenou závěreč-

nou platbou 42,3 milionů korun

nejmenším•	  mezi 13 proplacenými i ukon-

čenými projekty je realizovaný záměr obce 

Horní Město na rekonstrukci dětského hřiště 

mateřské školy, obec si vystačila s příspěvkem 

979 tisíc korun 

největším•	  z proplacených a ukončených 

projektů je rekonstrukce 7 úseků silnic II. a III. 

třídy, Moravskoslezský kraj na ni získal nece-

lých 249,5 milionů korun
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Monitorování realizace projektu

AKCE

10. 7. 2009   9–14 hodin

Studie proveditelnosti – školení 

zaměřené na studii proveditelnosti, 

analýzu nákladů a přínosů a marke-

tingovou analýzu trhu.

Místo konání: Úřad Regionální rady 

Moravskoslezsko.

Podrobné informace a možnost 

přihlášení na www.dobra-rada.cz 

v sekci semináře, události.

22.–23. 9. 2009

Investment & Business Forum 2009 

mezinárodní konference zaměřená 

na perspektivy a scénáře rozvoje 

kraje včetně dopadů rozvojových 

aktivit na kvalitu života, důsledky 

změn globální ekonomiky a inovační 

příležitosti regionu. 

Místo konání: Hotel Atom Ostrava. 

Podrobné informace: www.ifo.cz.

25. 9. 2009

Klub regionalistů – Zrození velko-

měst – setkání pořádané klubem 

regionalistů na dané téma. 

Místo konání: Ekonomická fakulta 

Vysoké školy báňské – TU Ostrava.

29. 10. 2009

Evropské příležitosti regionu 2009 

– konference o možnostech využití 

prostředků ze strukturálních fondů 

a Regionálního operačního programu 

Moravskoslezsko i evropské regio-

nální politice. 

Místo konání: Nová aula Vysoké 

školy báňské – TU Ostrava. 

Podrobné informace:  

konference.dobra-rada.cz. 

Při realizace projektů je příjemce dotace z Re-

gionálního operačního programu Moravsko-

slezsko povinen provádět monitoring svého 

projektu. Jde o tzv. průběžné sledování, sběr 

dat a informací o projektu. Monitoring slouží 

především ke včasné identifikaci možných 

rizik, může zabránit chybám a nesrovnalostem 

ve financování projektů. 

Při realizaci a následné udržitelnosti se příjem-

ci setkávají se čtyřmi typy hlášení: bez žádosti 

o platbu, s žádostí o platbu, se závěrečnou 

zprávou (při ukončení projektu) a s hlášením 

o zajištění udržitelnosti projektu (po dobu 

povinné udržitelnosti).

Jednotlivá monitorovací hlášení mají podob-

ný charakter, liší se pouze v rozsahu poža-

dovaných informací. Formuláře hlášení jsou 

přílohou Příručky pro příjemce a jsou k dispo-

zici v editovatelném dokumentu na stránkách 

www.rr-moravskoslezsko.cz (v sekci Ke 

stažení). Spolu s hlášením je nutné předkládat 

i povinné přílohy (rovněž stanovené v Příručce 

pro příjemce). Příjemci je mohou odevzdávat 

na Úřad Regionální rady Moravskoslezsko buď 

osobně, anebo je zasílat poštou.

Pro usnadnění realizace a průběžného 

proplácení projektů zavedla Regionální rada 

Moravskoslezsko nově povinné konzultace pro 

příjemce ještě před podáním žádostí o platbu. 

Tyto konzultace probíhají vždy před podá-

ním první žádosti o platbu, nebo v případě, 

došlo-li v předchozí žádosti o platbu k hlášení 

podezření na nesrovnalost či přímo ke zjištění 

nesrovnalosti. Příjemce může být ke konzulta-

ci také vyzván Úřadem Regionální rady. 

Jakoukoli nejasnost či změnu, která se vy-

skytne v průběhu realizace projektu, je pro 

příjemce dotace vždy lepší hlásit a řešit se 

zaměstnanci Regionální rady Moravskoslezsko 

předem, případně ihned v době jejího vzniku. 

Mlčení nebo opožděná komunikace se totiž 

může odrazit i v neproplacení části či celé 

výše dotace z důvodu nedodržení legislativy či 

metodiky řídícího orgánu.  (MKU)

K O M P L E X N Í  I N F O R M A Č N Í  S E R V I S  P R O K L I E N T Y R E G I O N ÁL N Í  R A D Y M O R AV S K O S L E Z S K O

Krok OSMÝ: Monitorování předchází chybám a nesrovnalostem

Krok po kroku projektovým cyklem

Podpis smlouvy 

o poskytnutí 

dotace

Zahájení realizace 

projektu

Projektový 

záměr

Příprava 

projektu

Rozhodnutí  

o dotaci

Monitorování 

realizace projektu

Publicita 

projektu

Vyhlášení výzvy 

k předkládání 

žádosti o dotaci

Hodnocení 

projektu

Žádost  

o platbu

Zajištění 

udržitelnosti 

projektu

Ing. Miroslava Kuchníková, referent implementace 
programu Úřadu Regionální rady Moravskoslezsko
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Regionální operační program Morav-

skoslezsko disponuje celkem 716 mi-

liony eur evropských prostředků, jimiž 

jsou dotace doplněny o další miliony eur 

z národních veřejných zdrojů. Žadatelé, 

kteří dotace získávají v české měně, se 

tedy mohou v letech 2007–2013 ucházet 

o zhruba 20 miliard korun. S nově zveřej-

něnými výzvami překročí celková částka 

uvolněná ve výzvách 10 miliard korun. 

„I přes postupné a záměrně uvážlivé 

tempo směrování peněz do regionu napl-

ní závěrečné měsíce tohoto roku dřívější 

příslib zrychleného čerpání dotací,“ tvrdí 

David Sventek, ředitel Úřadu Regionální 

rady Moravskoslezsko. „Vyšší částky 

uvolněné pro příjemce dotací v letošním 

i příštím roce jsou reakcí Regionální 

rady na současnou ekonomickou krizi,“ 

dodává Sventek.

Aktuální stav

Aktuálně je ve 31 vyhodnocených nebo vy-

hlášených výzvách k předkládání projektů 

v oběhu necelých 6,5 miliardy korun z ROP 

Moravskoslezsko. Ze zbývající alokace 

programu ukrojí schválený plán výzev na 

druhé pololetí roku 2009 a první polovinu 

roku 2010 částku 4,3 miliardy korun.

Bohatý konec roku 

Roční výhled do poloviny roku 2010 je 

tedy předzvěstí bohatého období. Do 

konce letošního roku bude vyhlášeno 12 

výzev k předkládání projektů z ROP Mo-

ravskoslezsko. Uvolněná částka v těchto 

výzvách se v součtu blíží 3,3 miliardám 

korun. Je z ní ale nutné odečíst miliardu 

korun určenou na průběžné předkládání 

individuálních projektů statutárních měst 

v rámci IPRM, spadající převážně do roku 

2010. V první polovině příštího roku se pak 

předpokládá vyhlášení dalších čtyř výzev 

k předkládání projektů s alokací 1 miliardy 

korun.

Nejvíce peněz do dopravy

Největší část peněz z výzev zařazených do 

nově zveřejněného plánu podpoří rozvoj 

dopravní infrastruktury a obslužnosti 

(celkem 6 výzev – na silnice II. a III. třídy 

a cyklistické stezky, podporu Letiště Leoše 

Janáčka Ostrava či na pořízení prostředků 

železniční, městské a příměstské hromad-

né dopravy), a to částkou necelých 2,1 mili-

ardy korun. Tato částka také koresponduje 

s hlavní prioritou programu – na regionální 

infrastrukturu a dostupnost připadá přes 

40 % celkové alokace programu. Rozvoj 

infrastruktury veřejných služeb (po dvou 

výzvách na oblasti vzdělávání, sociálních 

služeb a nově také zdravotnictví) pod-

poří 630 milionů korun. Těchto 12 výzev 

doplňují dvě výzvy zabývající se rozvojem 

moravskoslezských měst (projekty v rámci 

integrovaných plánů statutárních měst 

a projekty středních měst s 5 až 50 tisíci 

obyvateli) nebo výzva na rozvoj ubytova-

cích kapacit v cestovním ruchu. Na pro-

pagaci regionu je připraveno 38 milionů 

korun z ROP Moravskoslezsko. 

Pět nových výzev

Mezi 12 výzvami, plánovanými do konce 

roku 2009, je hned 5 nových, které v po-

sledním plánu ze začátku roku chyběly. 

Jedná se zároveň i o ty finančně nejná-

ročnější výzvy v oblasti dopravní infra-

struktury a dostupnosti: rozvoji Letiště 

Leoše Janáčka v Ostravě má napomoci 

410 milionů korun, dalšímu rozvoji silniční 

infrastruktury hned 750 milionů korun, 

200 milionů korun směřuje do zdravotnic-

tví – na technické vybavení zdravotnických 

zařízení.

Změny oproti původnímu plánu

Vedle nově zařazených výzev k předkládání 

projektů je další změnou v plánu výzev 

přesun výzvy na rozvoj infrastruktury 

rezidenčních služeb z prosince roku 2009 

do dubna 2010, kterým se uvolnilo místo 

nově vyhlášené výzvě na zdravotnictví. 

Ke změnám došlo také ve dvou výzvách, 

u nichž lze očekávat velký zájem žadatelů 

o dotace – konkrétně jde o rozvoj střed-

ně velkých měst s počtem obyvatel 5 až 

50 tisíc a o výzvu na rozvoj ubytovacích za-

řízení v cestovním ruchu. Výzva na střední 

Do roka a do dne
Nový plán výzev ROP Moravskoslezsko
Do druhé poloviny roku 2009 vstoupili žadatelé o dotace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko s vědomím schvá-

leného plánu výzev na tuto i první půlku roku 2010. Co je na něm zajímavého? Obecně má objem uvolněných peněz z ROP Moravsko-

slezsko ve vyhlášených výzvách kulminovat právě v letech 2009 a 2010. Pokud se stanovený plán podaří naplnit, i následující období 

bude bohaté, ale tempo vyhlašování výzev bude s blížícím se rokem 2013 pomalu ustávat. Na co se tedy mohou žadatelé o dotace 

v nejbližších měsících těšit?

zdroj: RR Moravskoslezsko

1.1   Silniční infrastruktura
1.2   Rozvoj letiště Ostrava
1.3   Dopravní obslužnost
2.1   Infrastruktura veřejných služeb
2.2   Rozvoj cestovního ruchu
2.4   Marketing regionu
3.1   Rozvojové póly regionu
3.2   Subregionální centra

Alokace výzev v nově schváleném 
plánu výzev
dle oblastí podpory k 1.7.2009
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města bude zúžena na školství a volný čas 

a její uzávěrka prodloužena o dva měsíce – 

žadatelé tak získají více času na zpracování 

svých projektů.

V případě výzvy na ubytovací kapacity 

bude podpora směřovat na projekty men-

šího rozsahu (dotace na 1 projekt je stano-

vena v maximální výši 15 milionů korun), 

z původně zamýšlených 150 milionů korun 

se alokace snížila na 100 milionů. Omezení 

maximální výše dotace dává šanci uspět 

více projektovým záměrům.

Co zůstalo nezměněno

Z těch výzev, které zůstaly nezměněny, se 

dá největší zájem o dotace očekávat u pod-

pory vzdělávání (modernizaci výuky), nebo 

také ve výzvě pro oblast cyklistické dopra-

vy (výstavba cyklistických stezek zejména 

pro dálkové, nadregionální a regionální tra-

sy). Obě výzvy budou s tímto zaměřením 

vyhlášeny opakovaně, v těch předchozích 

již bylo předloženo 47 záměrů modernizace 

výuky a 17 projektů cyklostezek.

Jak naložit s plánem výzev

„Plán výzev představuje jeden ze strate-

gických nástrojů řízení programu. Udává 

tempo čerpání dotací a časové rozprostření 

peněz, kterými Regionální operační pro-

gram Moravskoslezsko celkem disponuje. 

Jako takový ale podléhá mnoha faktorům. 

Finální podoba plánu výzev proto odráží 

nejen aktuální stav čerpání dotací a mož-

nosti programu, ale i samotnou připrave-

nost žadatelů ucházet se o dotace,“ říká 

David Sventek a dodává: „Plán výzev slouží 

i žadatelům o dotace z Regionálního ope-

račního programu Moravskoslezsko, s jeho 

pomocí si mohou naplánovat i načasovat 

přípravu a zpracování projektu. Zaměření 

výzev je díky plánu známo vždy nejméně 

s půlročním předstihem.“

 Lenka Bartošová, Michal Sobek

Města a obce o peníze na svůj rozvoj nepřijdou
Zatímco plán výzev ROP Moravskoslezsko je na konec letošního roku velmi 

štědrý, první polovina roku 2010 nenabízí tolik možností ani tak vysoké částky. 

Jaký je důvod?

Urychlení výzev v rámci ROP považujeme za jednu z možností zmírnění 

dopadů prohlubující se hospodářské krize v našem regionu. Jelikož předpoklá-

dáme, že nejintenzivněji dopady zmiňované krize pocítíme právě v roce 2010, 

snažíme se, aby co možná největší objem finančních prostředků byl fakticky 

čerpán právě v tomto roce. Proto tedy výrazná kumulace výzev do druhé 

poloviny roku 2009. Nicméně, i plánované výzvy na první pololetí příštího roku 

mohou doznat ještě změn. Pravdou také ale je, že s blížícím se rokem 2013 bude 

tempo vyhlašovaných výzev a přijímaných projektů výrazně klesat. Není 

možné spoléhat na to, že by se výrazná část prostředků rozdělovala žadatelům 

až na poslední chvíli, riziko vrácení peněz Evropské unii by bylo příliš velké.

V aktuálním plánu výzev došlo k posunu příjmu projektů zaměřených na 

rozvoj měst a obcí s 5 až 50 tisíci obyvateli o dva měsíce – namísto září bude 

výzva vyhlášena v listopadu. Souvisí to nějak s obrovským zájmem o dotace na 

rozvoj malých obcí, 200 přijatými projekty s požadavkem na 2,4 miliardy korun? 

Do jisté míry to s tím souvisí, především s kapacitami hodnotitelů. Pokud se 

každému z přijatých projektů má dostat kvalitního hodnocení dle zavedených 

postupů, prodlouží se doba hodnocení a vyžádá si větší množství lidí, kteří by 

se jinak věnovali projektům z jiných výzev. Středně velká města ale o peníze na 

svůj rozvoj rozhodně nepřijdou, celkové alokace na oblasti podpory jsou dané 

a zdržení příjmu projektů o dva měsíce není nijak zásadní. Posunutí termínu 

také znamená prodloužení času na přípravu projektu a tedy i pro jejich 

kvalitnější zpracování.

Zároveň se u této výzvy zúžily možnosti podporovaných aktivit pouze na 

infrastrukturu školství a volného času. Má za cíl uvedené zúžení podporova-

ných aktivit snížit počet přijatých projektů? 

Pouze částečně. Co se týká rozvoje malých obcí a například i chystané výzvy 

pro středně velká města, kde existuje relativně velký počet potenciálních 

zájemců o dotace, nedá se velké poptávce přímo zabránit. Regionální rada 

Moravskoslezsko nechce a ani nijak nemůže zakázat žadatelům, aby se ucházeli 

o dotace. Existuje také jen omezené množství nástrojů, jak zvýšenou poptávku 

regulovat. Zúžení podporovaných aktivit vede spíše k odložení zájmu žadatelů, 

než k jeho omezení. V případě aktuálně hodnocené výzvy na rozvoj venkova 

sice s největší pravděpodobností nebude možné uspokojit všechny zájemce, 

ale je nejdříve nutné počkat na výsledky hodnocení, které ukáže, kolik z 200 

projektů je skutečně kvalitních a přínosných. Na druhou stranu – je přece 

dobře, že mají obce v kraji takový potenciál a je z čeho vybírat. Věřím, že na 

dostatek kvalitních projektů se můžeme těšit i v případě rozvoje středně 

velkých měst.

 Michal Sobek

Místopředseda Regionální rady Moravskoslezsko Marian Lebiedzik se vyjadřuje k výhledu vyhlašo-
vaných výzev k předkládání projektů i ke změnám, ke kterým došlo oproti původnímu plánu výzev.
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Harmonogram výzev 
ROP Moravskoslezsko

15.7.–8.9.2009

Oblast podpory 1.2 Rozvoj a dostup-

nost letiště Ostrava (odbavovací 

a pojezdové plochy). Alokace: 141 mi-

lionů korun

7. 9.–22. 10. 2009 

Dílčí oblast podpory 2.1.1 Rozvoj 

infrastruktury pro vzdělávání (moder-

nizace výuky). Alokace: 100 milionů 

korun

7. 9.–22. 10. 2009

Dílčí oblast podpory 2.1.1 Rozvoj in-

frastruktury pro vzdělávání (oborová 

centra). Alokace: 90 milionů korun

1. 10. 2008–31. 12. 2009

Oblast podpory 3.1 Rozvojové póly 

regionu (průběžná výzva k předklá-

dání individuálních projektů v rámci 

IPRM statutárních měst). Aloka-

ce: 1 miliarda korun

Podrobné informace naleznete na 

www.dobra-rada.cz v sekci Plán 

výzev.

OP Životní prostředí

Srpen–Září 2009

Podoblast podpory 1.1.1 Snížení 

znečištění z komunálních zdrojů – 

aglomerace nad 2 000 EO (naplnění 

směrnice Rady č. 91/271/EHS) 

a oblast podpory 1.2 Zlepšení jakosti 

pitné vody (pouze v kombinaci s 1.1.1)

Srpen–Září 2009 

Podoblast podpory 3.1.1 Výstavba 

a rekonstrukce zdrojů tepla vyu-

žívajících OZE (pouze v kombinaci 

s podoblastí podpory 3.2.1) a oblast 

podpory 3.2 Realizace úspor energie 

a využití odpadního tepla u nepodni-

katelské sféry

Srpen–Září 2009

Oblast podpory 4.1 Zkvalitnění 

nakládání s odpady a oblast podpory 

4.2 Odstraňování starých ekologic-

kých zátěží

Více informací na www.opzp.cz  

Škola vložila dotace do učebny a hřiště

Největší zájem o podporu z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko mají žadatelé 

z venkovských obcí (500 až 5 000 obyvatel), kteří dosud předložili celkem 357 projektů. Druhou 

nejobletovanější oblastí je rozvoj cestovního ruchu se 122 předloženými projekty, následují střední 

města (5 až 50 tisíc obyvatel) s 83 projekty a oblast veřejných služeb se 71 projekty. Poměrně nízký 

počet zaregistrovaných projektů v prioritní ose 1 je ovlivněn jejím zaměřením (např. rozvoj silniční 

sítě, letiště Leoše Janáčka či Integrované bezpečnostní centrum), kdy je častokrát jediný možný 

žadatel.

Pokrok programu lze vysledovat ze stavu, ve kterém se projekty nacházejí. Ze 710 zaregistrovaných 

projektů je 284 aktuálně v hodnocení, přes 100 projektů připravuje smlouvy o poskytnutí dotace, 

dalších 97 projektů je v realizaci. Zrealizováno a proplaceno je již 13 projektů. Všechna tato čísla po-

stupem času porostou. Ve všech kategoriích se mezi prvními objevuje oblast venkova a cestovního 

ruchu. Důvod je zejména širší okruh možných žadatelů i podporovaných aktivit v těchto oblastech 

i množství vyhlašovaných výzev. Bývá zde předkládáno také více menších projektů. Venkov je rovněž 

oblastí, kde byla výzva vyhlášen nejdříve, a je tedy v implementaci nejdále.  (lba)

Základní škola a Mateřská škola Ostravice získala dotaci 3,3 milionů korun z Regionálního 

operačního programu Moravskoslezsko. Peníze použila na modernizaci školského zařízení. Své 

sportovní výkony mohou proto děti předvádět na opraveném multifunkčním hřišti, které je ale 

přístupné i široké veřejnosti. Změny se odehrály i uvnitř školy. 

Poznatků z chemie a fyziky se žákům nyní 

dostává v rekonstruované a nově vybavené 

učebně těchto předmětů. Kromě toho prošly 

úpravami také rozvody teplé vody v základní 

škole a sociální zařízení v budově mateřské 

školy. Školáci, učitelé, ale i veřejnost mohou 

využívat všech těchto novinek už od počátku 

roku 2009, kdy byl projekt školy dokončen. 

„Věřím, že zpřístupnění hřiště veřejnosti 

pomůže děti přilákat k aktivnímu pohybu 

a sportu i mimo školní výuku,“ sděluje svá 

očekávání Petr Kořený, ředitel školy s více než 

185 žáky, na jejichž růst dohlíží 16 pedagogů. 

„Hřiště je možné využít k řadě míčových spor-

tů a jeho nedílnou součástí je i lehkoatletický 

ovál,“ doplňuje ředitel. 

Více zajímavostí o tomto projektu, ale i mnoha 

dalších, nabízí sekce ze života úspěšných pro-

jektů na stránkách Regionální rady Moravsko-

slezsko www.dobra-rada.cz.  (mso)

D R P N OHLEDE      M
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Stalo se během  
předsednictví

Konference Zajištění energetické 

bezpečnosti členských států EU 

v rámci společného trhu s elektři-

nou, Ostrava, leden 2009

Workshop cestovního ruchu a lá-

zeňství (Tourism and Spa Resorts – 

Strenghtening the Sector), Brusel, 

březen 2009 

Výstava Dvacítky – Generace nové 

Evropy, březen-duben 2009

Kraj navštívili členové COREPER I, 

květen 2009 

Czech Street Party v Bruselu, 

červen 2009

České regiony promluvily do předsednictví

Do koloběhu akcí ukončeného českého předsednic-

tví Radě EU významně promluvily i české regiony, 

které se zasloužily o několik zajímavých seminářů, 

konferencí či výstav, a na začátku předsednictví 

rovněž spustily společný web všech krajů www.czechreg.eu.

První významnou akcí v Moravskoslezském kraji byla konference Zajištění energetické bezpečnosti 

členských států EU v rámci společného trhu s elektřinou, konaná 29. až 30. ledna v hotelu Atom 

v Ostravě. Pod záštitou místopředsedy vlády Alexandra Vondry a za účasti hejtmana kraje Jarosla-

va Palase přivítala Ostrava i eurokomisaře pro energetiku Andrise Piebalgse a mnoho evropských 

státníků a expertů na energetiku.

U příležitosti Dne krajů České republiky v Bruselu připravilo zastoupení českých regionů v Bru-

selu 25. března Workshop cestovního ruchu a lázeňství. Zástupci Moravskoslezského kraje spolu 

s městem Karviná, Klastrem cestovního ruchu a cestovní kanceláří Juhász zde prezentovali svou 

turistickou nabídku. Součástí workshopu byla i odborná konference. 

Jako příspěvek předsednictví vyzvaly kraje ČR mladé české umělce narozené kolem roku 1989, aby 

vyjádřily své představy o Evropě a její cestě od pádu železné opony po současnost a na příštích 

dvacet let. Na společné výstavě Twenties: Generation new Europe v sídle Evropské komise v Bruse-

lu a následně v sídle Výboru regionů zastupoval Moravskoslezský kraj Josef Mladějovský, student 

Fakulty umění Ostravské univerzity, a se svým obrazem Nová krajina se umístil na čtvrtém místě.

Další zajímavou akcí bylo přivítání několika desítek významných hostů – členů COREPERU, výboru 

stálých zástupců členských zemí při EU – na neformální návštěvě Moravskoslezského kraje ve 

dnech 21.–24. května. Na programu byly návštěvy vybraných podniků a turistických zajímavostí.

Akce českých regionů zakončil 26. června třetí ročník Czech Street Party před budovou Českého 

domu v Bruselu. A na závěr – o tři dny později přivítal Dům kultury města Ostravy závěrečný kon-

cert klavírní soutěže EU o nejlepšího pianistu Unie.  (mso) 

Výzva do oblasti dalšího vzdělávání 
v Moravskoslezském kraji

Moravskoslezský kraj plánuje začátkem srpna roku 2009 vyhlásit první výzvu k předkládání 

grantových projektů do oblasti podpory 3.2 Podpora nabídky dalšího vzdělávání z Operační-

ho programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Na tuto výzvu je předpokládána alokace 

193 milionů korun z celkové částky 393 milionů korun určených pro Moravskoslezský kraj na 

tuto oblast podpory.

Předkládat lze např. projekty zaměřené na tvorbu vzdělávacích programů, modulů, studijních 

opor a metodik pro vzdělávání dospělých, projekty zaměřené na vzdělávání lektorů a pedago-

gů působících v oblasti dalšího vzdělávání apod. Žadateli o podporu mohou být vysoké školy, 

vzdělávací instituce (tj. právnické osoby s předmětem činnosti v oblasti vzdělávání), nestátní 

neziskové organizace, hospodářská komora, města, obce a svazky obcí. Podpora bude posky-

tována až do výše 100 % nákladů projektu. Tato výše však bude omezena jednak maximální 

hranicí stanovenou výzvou, ale protože se v této oblasti podpory jedná o veřejnou podporu 

a podpora bude poskytována v režimu výjimky dle tzv. Českého přechodného rámce, výše 

podpory bude omezena také limity stanovenými v příslušném rozhodnutí Evropské komise.

Veškeré potřebné informace naleznou zájemci v srpnu 2009 na webových stránkách  

www.nuts2moravskoslezsko.cz pod odkazem OP VK.  (pvo)
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Zdeněk Jirásek

„Ani evropská pokladna není bezedná, a je 

proto stále nutné dbát na účelné využití 

dotací, které jsou nyní k dispozici. Peníze 

z Regionálního operačního programu Mo-

ravskoslezsko jsou aktuálně velkou výzvou 

pro kraj, města a obce i jejich obyvatele, 

aby dokázali evropský potenciál zužitkovat 

ke svému prospěchu. Aktuální stav čerpání 

a miliarda korun proplacených příjemcům 

říká, že k tomu mají dobře nakročeno.“

Patnáctičlenný Výbor Regionální rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko je složen 

ze zastupitelů Moravskoslezského kraje. Výbor jedná a rozhoduje ve věcech spojených 

s řízením a realizací Regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Členy výboru 

jsou také Tomáš Hanzel a Zdeněk Jirásek.
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Chcete čerpat peníze  
z evropských fondů? 
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Tomáš Hanzel

„Příliv evropských dotací je pro obyvatele 

Moravskoslezského kraje příslibem kvalit-

nějšího života. Prostředky z ROP Moravsko-

slezsko se uplatňují v mnoha potřebných 

oblastech. Do konce tohoto roku se k již 

investovaným penězům přidají další – z vel-

ké míry poslouží ke zkvalitnění dopravní 

infrastruktury a dostupnosti, bezpečnému, 

rychlejšímu a pohodlnějšímu cestování. 

Dopravní dostupnost kraje je pro jeho další 

rozvoj bezpodmínečně nutná.“


